

凝聚力 好政策 善学习

—中东政党人士眼中的中共执政经验

“中国共产党能够将广大人民团结起来、保持强大凝聚力,再加上正确政策的指引,中国才取得今天如此大的发展成就,这些经验都值得我们学习。”也门改革集团成员、副议长穆赫辛·巴苏拉日前在接受新华社记者视频采访时如是说。

巴苏拉以及埃及青年

政党领袖和政治家协调委员会委员易卜拉欣·谢哈比日前一同通过视频连线方式,与在北京的记者进行了“云上交流”。

“中国共产党非常善于学习和总结经验,从而形成了自己独特的发展道路和方式。”谢哈比说。

巴苏拉代表也门人民和议会向中国共产党百年

华诞以及取得的巨大成就表示祝贺。他说,中国共产党领导中国在各领域取得巨大发展成就,包括也门在内的发展中国家希望借鉴中国在贸易、科技、人文等领域的发展经验。

2020年,突如其来的新冠疫情肆虐全球,中国疫情防控取得重大战略成果。在谢哈比看来,中国共

产党领导中国人民抗击疫情,毫无疑问是非常成功的。

谢哈比说,在共同抗击疫情的过程中,中国还向埃及提供了抗疫物资援助并分享抗疫经验,这些都体现出中国文化传统中

倡导友好合作的民族气质。

巴苏拉认为,在中国共产党领导下,中国与其他国家的关系是一种合作式的关系,中国毫无保留地与其他国家分享抗疫经验。

谢哈比希望埃及借鉴中国经验,学习中国是如何在中国共产党领导下取得伟大发展成就的。他期待在下一个百年,中国共产党领导中国人民取得更大发展和进步。

(据新华社报道)

百国百党看百年大党

这些楼的故事不简单——从北京“十大建筑”变迁看变化

新华社记者近日走近这些建筑,尤其是北京不同时代“十大建筑”背后的建筑设计师,聆听背后的故事,记录人们的感悟……

开创

人民大会堂、中国历史博物馆与中国革命博物馆(今国家博物馆)、中国人民革命军事博物馆、钓鱼台国宾馆、全国农业展览馆、北京火车站……林立的高楼中,新中国“十年大庆”之际诞生的第一批北京“十大建筑”格外引人瞩目。作为新中国成立的第一家建筑设计院,北京市建筑设计研究院有限公司(下称北京建院)设计了其中的8座。

“当时,周总理以政治家的胸襟提出‘古今中外、一切精华、兼收并蓄、皆为我用’,迅速统一了设计思想。”中国工程院院士、北京建院顾问总建筑师马国馨说。

“这些建筑在极短时

间内建成,大量创新技术得到应用。大会堂的结构和照明等非常讲究,无论哪里都能看到主席台,听到主席台的声音。”88岁的设计亲历者、北京建院原教授级高工李国胜如数家珍。

北京“十大建筑”,彰显了一个人民当家做主的民族自信……在北京建院首席总建筑师邵韦平看来,这些建筑不仅满足了国家政治、经济、文化和交往等基础功能的需要,更在性质上深刻体现了人民性——由人民创造,由全体人民使用。

新中国成立短短十年间,北京新建建筑面积相当于再造了一座北京城。

当时在北京市规划管理局工作的王栋岑,在1959年出版的《建筑学报》上撰文道:“过去北京最庞大、最雄伟的建筑群是故宫,它俯视一切、唯我独尊,但今天它已经不在话

下了,新建的人民大会堂

比它还多7000平方米。”

“如果没有党领导下的新中国,这一切无从谈起。其中体现的奋斗和创新精神,至今感染着一代代建筑师。”马国馨说。

发展

北京首都国际机场2号航站楼、北京国际饭店、长城饭店……这是1988年评选的20世纪80年代北京“十大建筑”。

中央广播电视台塔、国家奥林匹克体育中心与亚运村、外语教学与研究出版社办公楼……这是2001年评选的20世纪90年代北京“十大建筑”。

曾任中国城市规划设计研究院总规划师的杨保军撰文道,在这批建筑评选中,“民族传统、地方特色、时代精神”成为重要标准,希望能往“夺回古都风貌”的方向对建筑设计进行引导。

“第一批‘十大建筑’,基于当时的背景,设计原

则是‘适用、经济、在可能条件下注意美观’,而到这时,设计原则已悄然变为‘适用、安全、经济、美观’。”邵韦平说,当时还有了国际招标,境外建筑师参与其中,中国建筑师不仅加速海外留学,也开始在国内和国际大师一起工作交流。在今天看来,世界建筑师服务首都建筑发展,也是一种“为我所用”。

2009年评选北京当代“十大建筑”时,北京首都国际机场3号航站楼、国家体育场“鸟巢”、国家大剧院等高票入选。作为北京奥运会标志性建筑,“鸟巢”走出国门,被美国《时代》周刊评选为“世界十大奇迹建筑”。

“这几批北京‘十大建筑’的出现,体现出在北京这片土地上,随着社会开放程度不断进步,社会对

建筑创作形式更加包容,建造材料和水平大幅提升。中国建筑设计行业开始融入世界。”北京建院党委书记、董事长徐全胜说。

新时代

走进新时代,新使命呼唤新时代的建筑,首都城市焕发新的光彩。

2014年,习近平总书记考察北京时,明确指出北京的城市战略定位是“四个中心”,即全国政治中心、文化中心、国际交往中心、科技创新中心,要求努力把北京建设成为国际一流的和谐宜居之都。

2017年9月,中共中央、国务院批复《北京城市总体规划(2016年-2035年)》,为北京未来20年可持续发展制定新蓝图。

近年来,伴随“一核一主一副、两轴多点一区”的城市空间布局加快构建,

北京城市新的发展风貌在建筑中深刻体现:

——向东,北京城市副中心“生机勃发”,将成为“新时代城市建设发展典范”;

——向南,北京大兴国际机场“凤凰展翅”,是“京津冀协同发展新引擎”;

——向西,老首钢工业园“涅槃重生”,正打造“新时代首都城市复兴新地标”;

——向北,国家速滑馆“丝带飞舞”,将作为北京冬奥会标志性建筑惊艳“北京2022”……

此时此刻的北京,城市建筑正进一步向“高质量”迈进。不仅满足首都功能发展需要的建筑日益增多,随着老城保护得到充分重视,百姓身边沉寂的历史建筑重焕光彩。

(据新华社报道)

奋斗百年路·启航新征程

陈锡华:与毒贩搏斗至生命最后一刻

当陈锡华的遗体被发现时,他的双手仍紧紧抱住逃犯,直至生命最后一刻,也没有松手……在与毒贩的殊死搏斗中,他的生命永远定格在风华正茂的36岁。

陈锡华,1975年9月出生,贵州仁怀人,中共党员,是原云南边防总队保山支队侦查队教导员。1994年12月,以优异成绩被贵州师范大学录取的陈锡华,毅然弃笔从戎,投入到禁毒事业中。

2005年,陈锡华调到保山支队侦查队工作,勤

奋好学的他,充分利用休息时间努力学习法律法规,通过常年学习实践,摸索出了一套行之有效的办案经验和方法,推动侦破毒品犯罪案件。

“我是一个来自山区农村的孩子,是党和部队培养了我。”陈锡华出生在贵州的大山深处,家境贫寒。他曾对战友们说:“我无时无刻不抱着一颗感恩的心和对部队无限的爱而努力工作。”

云南是全国禁毒斗争的主战场,公安边防部队是缉毒一线的主力军,随时面临着生与死的严峻考验。

2011年10月22日,保山支队在执行“清网行动”抓捕任务过程中获悉,在逃毒贩排某出现在芒市木康村一带。当日11时许,陈锡华带领专案组民警赶赴毒贩藏匿地。11时30分许,他和侦查员搜索至木康小学后面,发现一名男子蹲伏于电站引水河边的草丛中。

陈锡华当即判断,此人就是在逃毒贩。陈锡华一个箭步迎上,迅速将毒贩扑倒在地,紧紧抱住他,丧心病狂的毒贩疯狂击打陈锡华头部。搏斗中,两人沿着近40度的堤坡翻滚着坠入

了湍急的电站引水河中。

12时20分许,群众在距两人落水处约3公里外的拦沙网处发现陈锡华的遗体。陈锡华的额头、颈部、右膝、手臂等遍布伤痕,在毒贩疯狂施暴的过程中,他一直死死抱住毒贩没有放手,直至生命最后一刻……

这位平日里常带着朴实笑容的真情汉子,没来得及给家人和战友留下只言片语,就急匆匆地走了。

在战友们眼中,陈锡华是一个勇挑重担的人。他常说,在缉毒战线,靠的是机智、冷静和沉着。每次外出办案,他总是冲在最危险的前沿,与形形色色的犯罪分子周旋,斗智斗勇,团结战友出色地完成一个又一个侦查任务。

在保山支队工作的17年间,他先后参与侦办贩毒案件327起,抓获犯罪嫌疑人359名,缴获毒品468.1公斤。

陈锡华酷爱书法,他的斗室里挂着一幅未来得及装裱的书法作品,上面写着:一身正气敢为先,两袖清风不染尘。

如今,陈锡华生前服役的单位已经改制为国家移民管理体系,并更名为保山边境管理支队。

“他用年轻的生命书写了忠诚,用热血践行了使命。”保山边境管理支队副支队长寸松柏说。

(据新华社报道)

为了民族复兴·英雄烈士谱